
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด  อ.บรรพตพิสัย  จ.นครสวรรค์ 

สมัย  สามัญ  สมัยท่ี 4  ประจ า  พ.ศ. 2562   ครั้งที่  1   
ณ  ห้องประชุมสภา  อบต.หนองกรด  อาคารเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 

เมื่อวันศุกร์ที่  27   เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. 2562  เวลา   10.00   น. 
-------------------------------- 

   --เริ่มประชุมสภาเวลา  10.00  น.  -เลขานุการสภาตรวจนับจ านวนสมาชิกสภา  อบต.ที่เข้าร่วม
ประชุมสภาแล้ว ปรากฏว่ามีผู้มาเข้าประชุมสภามีจ านวนครบองค์ประชุมสภาและรายงานต่อประธานสภาเปิดการ
ประชุมสภาตามระเบียบวาระการประชุม  ต่อไป  
  -ผู้มาประชุม      30 คน (ตามบัญชีลงลายมือชื่อ)  
  -ผู้ลาประชุม   1     คน  (ตามบัญชีลงลายมือชื่อ) 
  -ผู้ขาดประชุม        - คน  (ตามบัญชีลงลายมือชื่อ) 
  -ผู้เข้าร่วมประชุม       11 คน (ตามบัญชีลงลายมือชื่อ)  
 

ระเบียบวาระท่ี  1 -   เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุมสภา   
ประธานสภาฯ -สวัสดีครับสมาชิกสภา อบต.หนองกรด ทุกท่าน วันนี้วันศุกร์ที่  27 ธันวาคม 2562 เป็น

การประชุมสภาสมัย สามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2562 ครั้งที่ 1 ครับ 
 และขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบมีผู้เข้ามาประชุมตามบัญชีลงลายมือชื่อท้ังหมด 29 คน , 

ลาประชุม 1 คน คือ นายพิมพา คงทรัพย์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 11  
 
 

ที่ประชุมสภา -รับทราบ    
 

ระเบียบวาระท่ี  2 -  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา ครั้งท่ีแล้ว    
ประธานสภาฯ -ขอให้ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรด ได้พิจารณารายงานประชุมสภา อบต.หนองกรด  

ได้แก่  รับรองเอกสารรายงานการประชุมสภาสมัย วิสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี  พ.ศ.
2562  ครั้งที่ 1  เมื่อจันทร์ที่ 16 เดือน กันยายน พ.ศ.2562 
 

ประธานสภาฯ -เมื่อในที่ประชุมสภาฯแห่งนี้  สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้ตรวจทานแล้ว  จะมีสมาชิกท่าน
ใดมีข้อสงสัยหรือเสนอจะแก้ไข  เปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมถ้อยค าลงใน เอกสารรายงานการ
ประชุมสภา อีกหรือไม่ครับ  ขอเชิญครับ 

 

เลขานุการสภา/ปลัดฯ -กระผมขอชี้แจงกฎหมายระเบียบที่เกี่ยวข้อง มีดังนี้ครับ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา ท้องถิ่น พ.ศ. 

2547 แก้ไข เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554   
“ข้อ 76 ก่อนการลงมติทุกครั้งให้ประธานสภาท้องถิ่นตรวจสอบดูว่า มีสมาชิก

สภาท้องถิ่นอยู่ใน ที่ประชุมครบจ านวนเป็นองค์ประชุมหรือไม่   ถ้ามีสมาชิกสภาท้องถิ่น
อยู่ในที่ประชุมไม่ครบจ านวนเป็นองค์ประชุม จะท าการลงมติในเรื่องใดๆ ไม่ได้” 

 

ที่ประชุมสภาฯ -รับทราบ  
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ประธานสภาฯ    -ครับ  ขณะนี้  ผมได้ท าการตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่ได้เข้าประชุมสภาฯ 
ในขณะนี้แล้ว  ปรากฏว่ามีจ านวนสมาชิกสภาฯ นั่งอยู่ในห้องประชุมสภาฯ มีจ านวนไม่
น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง   จึงถือว่าครบองค์ประชุม เป็นไปตามข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ76  

 

ประธานสภาฯ -ถ้าไม่มี สมาชิกสภาฯ ท่านใด  ขอแก้ไขข้อความหรือถ้อยค าใดเพ่ิมเติมอีก ล าดับต่อไป  
ผมจะขอถามมติที่ประชุมสภาฯ ว่า “สมาชิกสภา อบต.หนองกรด  ท่านใดจะรับรอง
รายงานประชุมสภาฯ ครั้งที่ผ่านมา ได้แก่ การประชุมสภาฯในสมัย วิสามัญ สมัยที่ 3 
ประจ าปี พ.ศ.2562 ครั้งที่ 1 เมื่อคราววันจันทร์ที่ 16 เดือน กันยายน พ.ศ.2562 ขอให้
ยกมือขึ้นครับ” 

 

มติที่ประชุมสภา  -ที่ประชุมสภาฯ มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองเอกสารรายงานการประชุมสภาฯ 
    ครั้งท่ีแล้วมา  ได้แก่ สมัย สามัญ สมัยท่ี 3 ประจ าปี พ.ศ.2562   

ครั้งที่ 1 เมื่อวันจันทร์ที่ 16 เดือน กันยายน พ.ศ.2562  
    และมีมติ  -รับรอง 28 เสียง , ไม่รับรอง - เสียง , งดออกเสียง 1 เสียง 
   

ระเบียบวาระท่ี  3  -   เรื่องกระทู้ถาม 
- 3.1  --ไม่มี— 

 

ระเบียบวาระท่ี  4   -   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- 4.1  --ไม่มี— 

 

ระเบียบวารที่ 5  -เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
5.1 เรื่องการรายงานสรุปผลการด าเนินงานตามนโยบายของผู้บริหาร  ในรอบส้ิน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วน
ต าบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 6 พ.ศ.2552 มาตรา 58/5  วรรคห้า 
 

ประธานสภาฯ -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรด  เสนอรายงานสรุปผลการด าเนินงานตาม
นโยบายของผู้บริหาร  ในรอบสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ครับ 

 

นายกฯ    -กระผม  นายบรรจง แตงน้อย ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ  ผมขอมอบหมายให้
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 

 

นักวิเคราะห์นโยบายฯ ครับ กระผม พันจ่าอากาศเอกสานิต ปัถพี ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน
ช านาญการ ขอชี้แจงรายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุมสภาที่ได้แจกให้ที่
ประชุมสภาได้รับไปศึกษา ก็เป็นการรวบรวมผลการด าเนินงานทั้งหมดในรอบ
ปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  ที่ผ่านมา  ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภา
ต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 6 พ.ศ.2552  
มาตรา  58/5 วรรคห้า  ให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลจัดท ารายงานแสดงผลการ
ปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเป็นประจ าทุกปี    
หากท่านใดสงสัยสามารถสอบถามเพ่ิมเติมได้ครับ 
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เลขานุการสภาฯ  -กระผมขอชี้แจงว่ามีกฎหมาย ระเบียบ ที่เก่ียวข้องกับการพิจารณา ดังนี้  
1). พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 และท่ีแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 6  พ.ศ.2552 มาตรา 58/5 วรรคห้า บัญญัติว่า  
“ให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่
ได้แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเป็นประจ าทุกปี” 

 

ประธานสภาฯ  -ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่า  จะมีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถาม  
รายละเอียดเพิ่มเติมเก่ียวกับเรื่องที่ นายก อบต.หนองกรดฯ  ได้เสนอรายงานสรุปผล
การด าเนินงานตามนโยบายของผู้บริหาร  ในรอบสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.2562 อีกหรือไม่
ครับ ถ้าไม่มีผมถือว่าที่ประชุมสภาฯ แห่งรับรับทราบโดยทั่วกันนะครับ 
 

ที่ประชุมสภาฯ -รับทราบ  
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 
5.2 เรื่องการรายงานสรุปผลการประเมินผลการปฏิบัติราชการตามหลักธรรมาภิบาล  
เมื่อสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ตาม พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และ
วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี พ.ศ.2546 มาตรา 9 และมาตรา 45  
 

ประธานสภาฯ -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรด  เสนอรายงานสรุปผลการประเมินผลการปฏิบัติ
ราชการตามหลักธรรมาภิบาล  เมื่อสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ครับ 

 

นายกฯ    -กระผม  นายบรรจง แตงน้อย ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ  ผมขอมอบหมายให้
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 

 

นักวิเคราะห์นโยบายฯ ครับ ขอชี้แจงรายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุมสภาที่ได้แจกให้ที่ประชุมสภา
ได้รับไปศึกษา  ก็เป็นการรวบรวมผลการประเมินผลการปฏิบัติราชการทั้งหมดในรอบ
ปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  ที่ผ่านมา  และอธิบายเพิ่มเติมว่า การประเมินผลการปฏิบัติ
ราชการเรื่องนี้ ไม่ใช่เรื่องการประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  แต่เป็นการประเมินผลการ
ปฏิบัติราชการตามหลักธรรมาภิบาล  ของหน่วยงานราชการตามหลักเกณฑ์และวิธีการ
บริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ซึ่งจะมีแบบการประเมินผล 7 แบบ  และคณะกรรมการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการ  จะท าการประเมินครั้งที่ 1   ระหว่างวันที่  1  ตุลาคม  
2561 ถึง 31 มีนาคม 2562  และประเมินครั้งท่ี  2   ระหว่างวันที่  1  เมษายน  2562 
ถึง 30 กันยายน 2562  ผลการประเมินที่ได้นี้  ได้ผ่านการตรวจพิจารณามาแล้ว  จาก
คณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการตามหลักเกณฑ์และวิธีการกิจการบริหาร
บ้านเมืองที่ดีขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
แล้ว 

 

เลขานุการสภาฯ -กระผมขอชี้แจงว่ามีกฎหมาย ระเบียบ ที่เก่ียวข้องกับการพิจารณา ดังนี้  
1). พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบริหารบ้านเมืองที่ดี 
พ.ศ.2546   
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“มาตรา 9 การบริหารราชการเพ่ือให้เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจของรัฐ ให้ส่วนราชการ
ปฏิบัติดังต่อไปนี้ 
(1) ก่อนจะด าเนินการตามภารกิจใด ส่วนราชการต้องจัดท าแผนปฏิบัติราชการ 
ไว้เป็นการล่วงหน้า 
(2) การก าหนดแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการตาม (๑) ต้องมีรายละเอียดของ
ขั้นตอน ระยะเวลาและงบประมาณท่ีจะต้องใช้ในการด าเนินการของแต่ละขั้นตอน 
เป้าหมายของภารกิจ ผลสัมฤทธิ์ของภารกิจ และตัวชี้วัดความส าเร็จของภารกิจ 
(3) ส่วนราชการต้องจัดให้มีการติดตามและประเมินผลการปฏิบัติตามแผนปฏิบัติ
ราชการตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่ส่วนราชการก าหนดขึ้น ซึ่งต้องสอดคล้องกับ
มาตรฐานที่ก.พ.ร. ก าหนด 
(4) ในกรณีที่การปฏิบัติภารกิจ หรือการปฏิบัติตามแผนปฏิบัติราชการเกิดผล 
กระทบต่อประชาชน ให้เป็นหน้าที่ของส่วนราชการที่จะต้องด าเนินการแก้ไขหรือ
บรรเทาผลกระทบนั้น หรือเปลี่ยนแผนปฏิบัติราชการให้เหมาะสม” และ  
“มาตรา 45 นอกจากการจัดให้มีการประเมินผลตามมาตรา 9(3) แล้ว ให้ส่วนราชการ
จัดให้มีคณะผู้ประเมินอิสระด าเนินการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการ
เกี่ยวกับผลสัมฤทธิ์ของภารกิจ คุณภาพการให้บริการ ความพึงพอใจของประชาชน
ผู้รับบริการ ความคุ้มค่าในภารกิจ ทั้งนี้ ตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และระยะเวลาที่ ก.พ.ร.
ก าหนด” 
 

ประธานสภาฯ  -ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่า  จะมีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถาม  
รายละเอียดเพิ่มเติมเก่ียวกับเรื่องที่ นายก อบต.หนองกรดฯ  ได้เสนอรายงานสรุปผล
การประเมินผลการปฏิบัติราชการตามหลักธรรมาภิบาล  เมื่อสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.
2562 อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมถือว่าที่ประชุมสภาฯ แห่งรับรับทราบโดยทั่วกันนะครับ  
 

ที่ประชุมสภาฯ -รับทราบ  
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 
 

5.3 เรื่องรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 
เฉพาะประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561 ข้อ 29(3) 
 

ประธานสภาฯ -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรด  เสนอรายงานผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เฉพาะประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ครับ 

 

เลขานุการสภา/ปลัดฯ -ข้อชี้แจงกฎหมายระเบียบที่เกี่ยวข้อง มีดังนี้ครับ  
1).  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561  
“ข้อ 29 คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีอ านาจหน้าที่ ดังนี้  
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(3) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน นับแต่วันรายงานผล
และเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 
(๕) ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน นับแต่วันที่
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็น
ระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของ
ทุกปี 

 

นายกฯ    -กระผม  นายบรรจง แตงน้อย ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ  ผมขอมอบหมายให้
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 

 

นักวิเคราะห์นโยบายฯ -ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ตรวจสอบดูเอกสารเรื่องการรายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เฉพาะประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  
หากมีสมาชิกสภาฯท่านใดสงสัยก็ให้สอบถามได้ครับ   

 

ประธานสภาฯ -เมื่อที่ประชุมสภาฯ ได้ตรวจสอบรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เฉพาะประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  เสร็จเรียบร้อยแล้ว  
และหากไม่มีขอสงสัยประการใด  หรือไม่มีใครสอบถามรายละเอียดอะไรเพิ่มเติม ก็ถือ
ว่าที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ รับทราบนะครับ 

 

ที่ประชุมสภาฯ -รับทราบ  
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
---พักการประชุมเวลา   10.30 น.-10.40 น.   --- 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 

เลขานุการสภา/ปลัดฯ 1 0.40  น.  เริ่มประชุมสภาเวลา  เลขานุการสภาตรวจนับจ านวนสมาชิกสภา อบต.ที่
เข้าร่วมประชุมสภาแล้ว ปรากฏว่ามีผู้มาเข้าประชุมสภามีจ านวนครบองค์ประชุมสภา
และรายงานต่อประธานสภาด าเนินการประชุมสภาตามระเบียบวาระการประชุม  ต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี 6 -  เรื่องท่ีเสนอใหม่ /เรื่องเสนอเพื่อพิจารณาลงมติ  
6.1  ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เสนอสมาชิกสภาฯ เพื่อคัดเลือก
เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น จ านวน 3 ท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไข
เพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 3 พ.ศ.2561 ข้อ8 (3) 
 

ประธานสภาฯ  -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรด  ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

นายกฯ    -กระผม  นายบรรจง แตงน้อย ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ   ระเบียบวาระท่ี 6.1 
ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เสนอสมาชิกสภาฯ เพื่อคัดเลือกเป็น
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น จ านวน 3 ท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
ฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 ข้อ8 (3) ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน เป็น กรรมการ 
จึงให้สภาเสนอชื่อเพ่ือคัดเลือกเป็น กรรมการ ครับ 

 

ประธานสภาฯ -ครับ ตามที่ นายก อบต.หนองกรดฯ  ชี้แจงรายละเอียดมีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อ
สงสัยจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอให้ สมาชิกเสนอชื่อ
และผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจ านวน 3 ท่าน
ครับ 

 

นางหทัยกานต์ -ดิฉัน นางหทัยกานต์ ศักดี ส.อบต.หมู่ที่ 2 ขอเสนอ นายประทีป สัมมา ส.อบต.หมู่ที่ 7 
ประธานสภา  -ขอผู้รับรอง 2 คน ครับ 

-ผู้รับรอง ได้แก่   1) นายปราโมท ทองอ่อน   ส.อบต.หมู่ที่ 1 
      2) นายน า  ผาสุกดี    ส.อบต.หมู่ที่ 6 
 

นายส าเนา -ผม นายส าเนา เมืองแสน ส.อบต.หมู่ที่ 6 ขอเสนอ นายวิรัช รอดงาม ส.อบต.หมู่ที่ 8 
ประธานสภา  -ขอผู้รับรอง 2 คน ครับ 

-ผู้รับรอง ได้แก่   1) นางชรินทิพย์ แก้วจันทร์ ส.อบต.หมู่ที่ 4  
    2) นายมานะ บุญเกษม  ส.อบต.หมู่ที่ 2 

 

นายมานะ -ผม นายมานะ บุญเกษม  ส.อบต.หมู่ที่ 2 ขอเสนอ นายสนอง สุขเกษม ส.อบต.หมู่ที่ 5 
ประธานสภา  -ขอผู้รับรอง 2 คน ครับ 

-ผู้รับรอง ได้แก่   1) นายไฟโรจน์ งามเลิศ  ส.อบต.หมู่ที่ 1 4  
    2) นางสาวทิพวรรณ ครุธจร ส.อบต.หมู่ที่ 13 
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ประธานสภาฯ - บัดนี้มีการเสนอชื่อสมาชิกสภาฯเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจ านวน 3 
ท่าน ครบแล้ว และผมขอประกาศต่อที่ประชุมสภาฯ   แห่งนี้ให้ทราบโดยทั่วกัน  
1. นายประทีป สัมมา   ต าแหน่ง ส.อบต.หมู่ที่ 7   
2. นายวิรัช รอดงาม  ต าแหน่ง ส.อบต.หมู่ที่ 8   
3. นายสนอง สุขเกษม   ต าแหน่ง ส.อบต.หมู่ที่ 5   

 

ที่ประชุม รับทราบ  
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 
 

6.2 เรื่อง นายก อบต.หนองกรด ขอเสนอญัตติให้สภาฯได้พิจารณาขอความเห็นชอบ 
ร่าง ข้อบัญญัติขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง
หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ..................... 
 

ประธานสภาฯ  -ขอเชิญ นายก อบต.หนองกรด  เสนอญัตติ   ครับ 
 

นายก อบต.หนองกรด  ด้วย องค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด ได้ด าเนินการน าร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ..............เข้าสภา
เพ่ือพิจารณาเมื่อวันจันทร์ที่ 16 กันยายน 2562 เป็นการประชุมสภาสมัย วิสามัญ สมัย
ที่ 3 ครั้งที่ 1 ที่ผ่านมา และส่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง 
การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.............. ให้อ าเภอบรรพตพิสัย และอ าเภอได้
ส่งกลับมาเพื่อให้พิจารณาแก้ไขชื่อและข้อก าหนดบางข้อนั้น บันนี้ได้ด าเนินการแก้ไข
เสร็จแล้วจึงขอชี้แจงให้สภาเพ่ือพิจารณาอีกครั้ง 

 
 

หลักการ 
เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามความในมาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล 

และองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติสภาต าบล 
และองค์การบริหารส่วนต าบล(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2556 ประกอบมาตรา 29 และมาตรา 30 
แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 องค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด 
โดยผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรดขอเสนอร่างข้อบัญญัติ เรื่องการ
ควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ........ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด 
และนายอ าเภอบรรพตพิสัยเพ่ือพิจารณาเห็นชอบ และประกาศใช้เป็นข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด โดยก าหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการควบคุมการ
เลี้ยง ละปล่อยสัตว์ เพื่อมิให้ก่อให้เกิดเหตุร าคาญ และป้องกันโรคติดต่อจากสัตว์สู่คนใน
เขตองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด  

 
เหตุผล  

เพ่ือเป็นการก าหนดมาตรการในการควบคุมการเลี้ยงสัตว์ หรือปล่อยสัตว์ ใน
เขตองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เพ่ือเป็นการป้องกัน และแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับ
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เหตุเดือดร้อน หรือเหตุร าคาญอันเกิดจากการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ เพื่อประโยชน์ในการ
รักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการด ารงชีพของประชาชนในท้องถิ่นหรือเพ่ือ
ป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคท่ีเกิดจากสัตว์ ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด 
ซึ่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 มาตรา 29 และมาตรา 30 ให้กระท าได้
โดยตราเป็นข้อบัญญัติ จึงจ าเป็นต้องตราข้อบัญญัตินี้ โดยมีหัวข้อในร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ
..............ทั้งหมด 13 ข้อ จากเดิม 11 ข้อ ตามเอกสารที่แจกไปก่อนหน้านี้แล้วครับขอให้
ท่านสมาชิกทุกท่านดูตามไปพร้อมกันอีกรอบครับ 

 

ประธานสภาฯ - เมื่อที่ประชุมได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติแล้ว ขอให้ที่ประชุมลงมติว่าจะรับหลักการ 
แห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือ
ปล่อยสัตว์ พ.ศ.............. หรือไม่ ผมได้ท าการตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่ได้เข้า
ประชุมสภาฯ ในขณะนี้แล้ว  ปรากฏว่ามีจ านวนสมาชิกสภาฯ นั่งอยู่ในห้องประชุมสภา
ฯ มีจ านวนไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง   จึงถือว่าครบองค์ประชุม เป็นไปตามข้อบังคับการ
ประชุมสภาฯ ข้อ76  ผมขอมติ_ขอให้ยกมือขึ้นครับ” 

 

มติที่ประชุมสภา - ที่ประชุมสภาอบต.หนองกรด ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง
มติเป็นเอกฉันท์ – เห็นชอบ จ านวน 28 เสียง และไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง และ
งดออกเสียง 1 เสียง 

 

ประธานสภาฯ - กระผมขอประกาศให้ที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ได้รับทราบว่าที่ประชุมสภาฯ   มีมติเป็น
เอกฉันท์เห็นชอบ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด 
เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.............. 

 

นายก อบต.หนองกรด  -ครับกระผม นายบรรจง  แตงน้อย  ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรด   ตามท่ีเสนอ
ญัตติเพ่ือให้ที่ประชุมสภาได้พิจารณาขอความเห็นชอบ ร่าง ข้อบัญญัติขององค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.....................
นั้นมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ..............ผมขอให้พิจารณา
สามวาระรวดเดียว ครับ 

 

เลขานุการสภาฯ  - กระผมขอชี้แจงกฎหมาย ระเบียบฯที่เก่ียวข้องมีดังนี้ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
ข้อ 54 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณาสามวาระรวด
เดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวน
ผู้ที่อยู่ในท่ีประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสาม
วาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการ
แปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
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ประธานสภาฯ -ผมได้ท าการตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่ได้เข้าประชุมสภาฯ ในขณะนี้แล้ว  
ปรากฏว่ามีจ านวนสมาชิกสภาฯ นั่งอยู่ในห้องประชุมสภาฯ มีจ านวนไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง   
จึงถือว่าครบองค์ประชุม เป็นไปตามข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ76  ผมขอมติที่
ประชุมสภาเห็นชอบพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง 
การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. .........สามวาระรวดเดียว ขอให้ยกมือขึ้น
ครับ” 

 

มติที่ประชุมสภา - ที่ประชุมสภาอบต.หนองกรด ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง
มติเป็นเอกฉันท์ – เห็นชอบ จ านวน 28 เสียง และไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง และ
งดออกเสียง 1 เสียง 

 

ประธานสภาฯ - กระผมขอประกาศให้ที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ได้รับทราบว่าที่ประชุมสภาฯ   มีมติเป็น
เอกฉันท์เห็นชอบ ให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด
เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ........... สามวาระรวดเดียว 

 

วาระท่ี 2 แปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การ
ควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.............. 
 

ประธานสภาฯ  -ตามมติที่ประชุมเห็นชอบรับหลักการร่างข้อบัญญัติไปแล้วนั้น  ต่อไปเป็นการ  
 พิจารณาในวาระที่  2 ขั้นแปรญัตติ ผมขอเสนอให้ตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา มี

สมาชิกท่านใดมีข้อเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผู้เสนอก็ถือว่าที่ประชุมเห็นชอบ
ตามท่ีผมเสนอ ผมขอมติที่ประชุม 

 
มติที่ประชุม  -ที่ประชุมสภาอบต.หนองกรด ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง

มติเป็นเอกฉันท์ – เห็นชอบ จ านวน 28 เสียง ให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเต็ม
สภา และไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง และงดออกเสียง 1 เสียง 

 

ประธานสภาฯ  -เมื่อที่ประชุมได้มีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา  ซึ่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 45 เมื่อ
สภาพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานสภาที่ประชุมเป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ผมขอให้คณะกรรมการแปรญัตติ ด าเนินการพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือ
ปล่อยสัตว์ พ.ศ..............ในวาระท่ีสอง ขั้นแปรญัตติ ขอเชิญพิจารณา ครับ 

 

ประธานคณะกรรม -  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างดังกล่าวแล้ว ไม่มีผู้ใดขอแปรญัตติถือว่าที่ 
การแปรญัตติ  ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติให้คงร่างเดิม 
  

ประธานสภาฯ   -ผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติมีมติให้คงร่างเดิม  ผมขอมติที่ประชุม  
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มติที่ประชุม -ที่ประชุมสภาอบต.หนองกรด ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง
มติเป็นเอกฉันท์ – เห็นชอบ จ านวน 28 เสียง ให้คงตามร่างเดิมผ่านการพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือ
ปล่อยสัตว์ พ.ศ.............. วาระท่ี 2 การแปรญัตติ ไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง และ
งดออกเสียง 1 เสียง 

 

วาระท่ี 3 เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง 
การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.............. 
 

ประธานสภาฯ  -ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือ
ปล่อยสัตว์ พ.ศ..............  ได้ผ่านการพิจารณาในวาระท่ี 1 – 2 มาแล้ว วาระท่ี 3 ขั้น
เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554)  
ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่น จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ผมขอมติที่ประชุมครับ  
 

มติที่ประชุม -ที่ประชุมสภาอบต.หนองกรด ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง
มติเป็นเอกฉันท์ – เห็นชอบ จ านวน 28 เสียง ให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองกรด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.............. และให้
เสนอนายอ าเภอบรรพตพิสัย ต่อไป และไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง และงดออกเสียง 
1 เสียง 
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
---พักการประชุมเวลา   12.00 น.-13.00 น.   รับประทานอาหารกลางวัน --- 

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
เลขานุการสภา/ปลัดฯ 13.00  น.  เริ่มประชุมสภาเวลา  เลขานุการสภาตรวจนับจ านวนสมาชิกสภา อบต.ที่

เข้าร่วมประชุมสภาแล้ว ปรากฏว่ามีผู้มาเข้าประชุมสภามีจ านวนครบองค์ประชุมสภา
และรายงานต่อประธานสภาด าเนินการประชุมสภาตามระเบียบวาระการประชุม  ต่อไป 
 

6.3 เรื่อง การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 กองช่าง รายการ วางท่อระบายน้ า
ส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์) พร้อมประตูปิด-เปิด จ านวน 2 จุด     
หมู่ที่ 6 
 

ประธานสภาฯ -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรดฯ ได้เสนอญัตติเพ่ือขอให้ที่ประชุมสภา อบต.
หนองกรดฯ ได้พิจารณาลงมติอนุมัติครับ 
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นายกฯ   -กระผม  นายบรรจง  แตงน้อย  ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ  ขอเสนอญัตติเพ่ือ
ขอให้ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรดฯ  ได้พิจารณาลงมติอนุมัติให้ กองช่าง ด าเนินการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 รายการ วางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง 
(บล็อกคอนเวิรส์) พร้อมประตูปิด-เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ตามท่ี กองช่าง แผนงาน  
อุตสาหกรรมและการโยธา งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน ได้จัดท าโครงการใน
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 หมวดที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  ไว้แล้วนั้น ขณะนี้รายละเอียดงาน
โครงการดังกล่าวมีการเปลี่ยนแปลง จึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณใน
หมวดและประเภทดังต่อไปนี้ 

ข้อความเดิม 
-แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 542000 0 
-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์) ขนาด 
1.20X1.20 เมตร พร้อมประตูปิด-เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด อ าเภอ
บรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์   จ านวน 285,600.-บาท 
ค่าวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์)  ขนาด 1.20X1.20 
เมตร พร้อมประตูปิด-เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย 
จังหวัดนครสวรรค์ รายละเอียดดังนี้ 
จุดที่ 1 บริเวณนานางบัวใข โพธิ์ยอด 
- โดยวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง  ขนาด  1.20 X 1.20 X 1.00 ม.

จ านวน 10 ท่อน พร้อมประตูปิด - เปิด  (ตามแบบ  อบต.หนองกรด) 
จุดที่ 2 บริเวณนานายบุญเทียน พิลึก 
- โดยวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง  ขนาด  1.20 X 1.20 X 1.00 ม.จ านวน 
15 ท่อน  พร้อมประตูปิด - เปิด  (ตามแบบ  อบต.หนองกรด) เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552 (กองช่างเป็นหน่วยงานเจ้าของงบประมาณผู้เบิก) ปรากฏใน
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (รหัสแผนงาน 00310) งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน (รหัสงาน 00312) เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)หน้าที่ 113 
ข้อ 187 
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ข้อความใหม่ 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 542000 0 
-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์) พร้อมประตู
ปิด-เปิด  จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด  อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัด
นครสวรรค์ จ านวน 285,600.-บาท 
ค่าวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์)  พร้อมประตูปิด-เปิด 
จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ 
รายละเอียดดังนี้ 
จุดที่ 1 บริเวณนานางบัวใข โพธิ์ยอด 
- โดยวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง ขนาด 1.50 X 1.50 ม.จ านวน 10 
ท่อน พร้อมติดตั้งประตูระบายน้ าแบบพวงมาลัยมือหมุน จ านวน 1 ชุด (ตามแบบท่ี 
อบต.ก าหนด) 
จุดที่ 2 บริเวณนานายบุญเทียน พิลึก 
- โดยวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง ขนาด 1.20 X 1.20  ม.จ านวน 15 
ท่อน  พร้อมติดตั้งประตูระบายน้ าแบบพวงมาลัยมือหมุน จ านวน 1 ชุด (ตามแบบท่ี 
อบต.ก าหนด) เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.
2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552 (กองช่างเป็นหน่วยงานเจ้าของงบประมาณ
ผู้เบิก) ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (รหัสแผนงาน 00310)งานก่อสร้าง
โครงสร้างพื้นฐาน (รหัสงาน 00312) เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) 
หน้าที่ 113 ข้อ 187 

 

เลขานุการสภาฯ  - กระผมขอชี้แจงกฎหมาย ระเบียบฯที่เก่ียวข้องมีดังนี้ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2 และ3) พ.ศ.2543 หมวด 4 ข้อ 29 “การ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”  

 

ประธานสภาฯ    -มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด
สอบถาม ผมขอท าการตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่ได้เข้าประชุมสภาฯ ในขณะนี้ 
ปรากฏว่ามีจ านวนสมาชิกสภาฯ นั่งอยู่ในห้องประชุมสภาฯ มีจ านวนไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง   
จึงถือว่าครบองค์ประชุม เป็นไปตามข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ 76 และผมขอมติการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในครั้งนี้ด้วยครับ 
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มติที่ประชุมสภา      -ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรด  ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง  
มติเป็นเสียงเอกฉันท์  -อนุมัติ จ านวน  28 เสียง   และ -ไม่อนุมัติจ านวน --  เสียง   
และ งดออกเสียง  1 เสียง  

 

ประธานสภาฯ     -กระผม ขอประกาศให้ที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ได้รับทราบว่า  ที่ประชุมสภาฯ  ได้ลงมติ
ด้วยคะแนนเสียง เอกฉันท์  อนุมัติให้  กองช่าง ด าเนินการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2563 รายการ วางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์) พร้อมประตู
ปิด-เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 
 

6.4 เรื่อง การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (โอนเพิ่ม) กองช่าง รายการ วางท่อระบายน้ าส าเร็จรูป
สี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์) พร้อมประตูปิด-เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 
 

ประธานสภาฯ -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรดฯ ได้เสนอญัตติเพ่ือขอให้ที่ประชุมสภา อบต.
หนองกรดฯ ได้พิจารณาลงมติอนุมัติครับ 

 

นายกฯ   -กระผม  นายบรรจง  แตงน้อย  ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ  ขอเสนอญัตติเพ่ือ
ขอให้ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรดฯ  ได้พิจารณาลงมติอนุมัติให้ กองช่าง ด าเนินการ
โอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2563 (โอนเพิ่ม) รายการ วางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอน
เวิรส์) พร้อมประตูปิด-เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ตามที่ กองช่าง แผนงาน อุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน ได้จัดตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค  ไว้แล้วนั้น ขณะนี้งบประมาณรายจ่ายดังกล่าวตั้งไว้ไม่เพียงพอแก่การ
เบิกจ่าย จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดและ
ประเภทดังต่อไปนี้ 
รายการโอนลด 
-แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 5420000 
-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าลงลูกรังกลบหลุมบ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด 
อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์งบประมาณอนุมัติ 214,400.-บาท ขณะนี้มี
งบประมาณคงเหลือ 214,400.-บาท                    จึงจ าเป็นต้อง ขอโอนลด จ านวน 
109,400.-บาท  งบประมาณคงเหลือ ณ ปัจจุบัน 105,000.-บาท 
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รายการโอนเพิ่ม 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 5420000 
-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์ ) พร้อมประตู
ปิด –เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ 
งบประมาณอนุมัติ 285,600.-บาท   ซึ่งไม่เพียงพอต่อการเบิกจ่าย จึงจ าเป็นต้อง ขอ
โอนเพิ่มจ านวน 109,400.-บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 395,000.-บาท 
 

เลขานุการสภาฯ  - กระผมขอชี้แจงกฎหมาย ระเบียบฯที่เก่ียวข้องมีดังนี้ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2 และ3) พ.ศ.2543 หมวด 4 ข้อ 27 “การ
โอนเงินงบประมาณร่ายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น”  

 

ประธานสภาฯ    -มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด
สอบถาม ผมขอท าการตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่ได้เข้าประชุมสภาฯ ในขณะนี้ 
ปรากฏว่ามีจ านวนสมาชิกสภาฯ นั่งอยู่ในห้องประชุมสภาฯ มีจ านวนไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง   
จึงถือว่าครบองค์ประชุม เป็นไปตามข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ 76 และผมขอมติการ
การโอนงบประมาณรายจ่ายในครั้งนี้ด้วยครับ 

 

มติที่ประชุมสภา      -ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรด  ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง  
มติเป็นเสียงเอกฉันท์  -อนุมัติ จ านวน  28 เสียง   และ -ไม่อนุมัติจ านวน --  เสียง   
และ งดออกเสียง  1 เสียง  

 

ประธานสภาฯ     -กระผม ขอประกาศให้ที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ได้รับทราบว่า  ที่ประชุมสภาฯ  ได้ลงมติ
ด้วยคะแนนเสียง เอกฉันท์  อนุมัติให้  กองช่าง ด าเนินการโอนงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 (โอนเพิ่ม) 
รายการ วางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์) พร้อมประตูปิด-
เปิด จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 
 

6.5 เรื่อง การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 กองช่าง รายการ ลงลูกรังกลบหลุม
บ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 6 
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ประธานสภาฯ -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรดฯ ได้เสนอญัตติเพ่ือขอให้ที่ประชุมสภา อบต.
หนองกรดฯ ได้พิจารณาลงมติอนุมัติครับ 

 

นายกฯ   -กระผม  นายบรรจง  แตงน้อย  ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ  ขอเสนอญัตติเพ่ือ
ขอให้ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรดฯ  ได้พิจารณาลงมติอนุมัติให้ กองช่าง ด าเนินการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  รายการ ลงลูกรังกลบหลุมบ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน 
หมู่ที่ 6 ตามท่ี กองช่าง แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา งาน ก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน ได้จัดท าโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  ไว้แล้วนั้น 
ขณะนี้รายละเอียดงานโครงการดังกล่าวมีการเปลี่ยนแปลง จึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค า
ชี้แจงงบประมาณในหมวดและประเภทดังต่อไปนี้ 

 

ข้อความเดิม 
-แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 5420000 
-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าลงลูกรังกลบหลุมบ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด 
อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 214,400 บาท โอนลดไปเป็นโครงการ
ค่าวางท่อระบายน้ าส าเร็จรูปสี่เหลี่ยมอัดแรง (บล็อกคอนเวิรส์ ) พร้อมประตูปิด –เปิด 
จ านวน 2 จุด หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 
109,400 บาท  คงเหลืองบประมาณ ณ ปัจจุบัน จ านวน 105,000.-บาท 
ค่าลงลูกรังกลบหลุมบ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน  หมู่ที่  6 ต าบลหนองกรด  อ าเภอ
บรรพตพิสัย  จังหวัดนครสวรรค์ โดยลงลูกรังผิวจราจรกว้างเฉลี่ย  3.00 เมตร ยาว 
6,000  เมตร  ใช้ลูกรังซ่อมแซมส่วนที่ช ารุดเสียหายเป็นหลุมเป็นบ่อ  (พร้อมเกลี่ยแต่ง
เสร็จ)  ปริมาตรลูกรังจ านวน 1,027 ลบ.ม.ๆละ 208.79 บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
214,427.33 บาท ขอเบิกเพียง 214,400.-บาท  เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบล
และองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552 (กอง
ช่างเป็นหน่วยงานเจ้าของงบประมาณผู้เบิก) ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา (รหัสแผนงาน 00310)งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน (รหัสงาน 00312) เป็นไป
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561-2565)หน้าที่ 79 ข้อ 80 
 

ข้อความใหม่ 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 5420000 
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-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าลงลูกรังกลบหลุมบ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด 
อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 105,000.-บาท 
ค่าลงลูกรังกลบหลุมบ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 6 ต าบลหนองกรด อ าเภอบรรพต
พิสัย  จังหวัดนครสวรรค์ โดยลงลูกรังผิวจราจรกว้างเฉลี่ย  3.00  เมตร ยาว 6,000  
เมตร  ใช้ลูกรังซ่อมแซมส่วนที่ช ารุดเสียหายเป็นหลุมเป็นบ่อ  (พร้อมเกลี่ยแต่งเสร็จ)  
ปริมาตรลูกรังจ านวน 530 ลบ.ม.ๆ ละ198.52 บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 105,215.60 
บาท ขอเบิกเพียง 105,000.-บาท เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ
บริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552 (กองช่างเป็น
หน่วยงานเจ้าของงบประมาณผู้เบิก) ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (รหัส
แผนงาน 00310)งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน (รหัสงาน 00312) เป็นไปตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)หน้าที่ 79 ข้อ 80 
 

ประธานสภาฯ    -มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด
สอบถาม ผมขอท าการตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่ได้เข้าประชุมสภาฯ ในขณะนี้ 
ปรากฏว่ามีจ านวนสมาชิกสภาฯ นั่งอยู่ในห้องประชุมสภาฯ มีจ านวนไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง   
จึงถือว่าครบองค์ประชุม เป็นไปตามข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ 76 และผมขอมติการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในครั้งนี้ด้วยครับ 

 

มติที่ประชุมสภา      -ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรด  ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง  
มติเป็นเสียงเอกฉันท์  -อนุมัติ จ านวน  28 เสียง   และ -ไม่อนุมัติจ านวน --  เสียง   
และ งดออกเสียง  1 เสียง  
 

ประธานสภาฯ     -กระผม ขอประกาศให้ที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ได้รับทราบว่า  ที่ประชุมสภาฯ  ได้ลงมติ
ด้วยคะแนนเสียง เอกฉันท์  อนุมัติให้  กองช่าง ด าเนินการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2563  รายการ ลงลูกรังกลบหลุมบ่อถนนสายภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 6 
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 
 

6.6 เรื่อง การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 กองช่าง รายการ ประตูปิด-เปิดระบายน้ า
บริเวณนานายพสิษฐ์ สุขเกษม จ านวน 1 จุด หมู่ที่ 5 
 

ประธานสภาฯ -ครับ ขอเชิญท่านนายก อบต.หนองกรดฯ ได้เสนอญัตติเพ่ือขอให้ที่ประชุมสภา อบต.
หนองกรดฯ ได้พิจารณาลงมติอนุมัติครับ 

 

นายกฯ   -กระผม  นายบรรจง  แตงน้อย  ต าแหน่ง  นายก อบต.หนองกรดฯ  ขอเสนอญัตติเพ่ือ
ขอให้ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรดฯ  ได้พิจารณาลงมติอนุมัติให้ กองช่าง ด าเนินการ 
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แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  รายการ ประตูปิด-เปิดระบายน้ าบริเวณนานายพสิษฐ์ 
สุขเกษม จ านวน 1 จุด หมู่ที่ 5  ตามท่ี กองช่าง แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน ได้จัดท าโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท                 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  ไว้แล้วนั้น ขณะนี้รายละเอียดงานโครงการดังกล่าวมีการ
เปลี่ยนแปลง จึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณในหมวดและประเภท
ดังต่อไปนี้ 

ข้อความเดิม 
-แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 542000 0 
-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าประตูปิด-เปิดระบายน้ าบริเวณนานายพสิษฐ์  สุขเกษม จ านวน 1 จุด หมู่ที่ 
5 ต าบลหนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 62,600.-บาท 
ค่าประตูปิด-เปิดระบายน้ าบริเวณนานายพสิษฐ์  สุขเกษม จ านวน 1 จุด หมู่ที่ 5 ต าบล
หนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ โดยก่อสร้างก าแพงปีกหน้าท่อระบาย
น้ า คสล.พร้อมติดตั้งบานประตูเหล็ก ขนาด 2.15 X 2.15 ม.และชุดยกบานประตู
ระบายน้ า (ตามแบบ อบต.หนองกรด)เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ
บริหารส่วนต าบล  พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552  (กองช่างเป็น
หน่วยงานเจ้าของงบประมาณผู้เบิก) ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (รหัส
แผนงาน 00310) งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน (รหัสงาน 00312)  เป็นไปตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) หน้า 110 ข้อ 179 
 

ข้อความใหม่ 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 00310 
-งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน    00312 
-งบลงทุน/หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 542000 0 
-ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  5421000 
-รายการ ค่าประตูปิด-เปิดระบายน้ าบริเวณนานายพสิษฐ์  สุขเกษม จ านวน 1 จุด หมู่ที่ 
5 ต าบลหนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ จ านวน 62,600.-บาท 
ค่าประตูปิด-เปิดระบายน้ าบริเวณนานายพสิษฐ์  สุขเกษม จ านวน 1 จุด หมู่ที่ 5 ต าบล
หนองกรด อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ โดยก่อสร้างก าแพงปีกหน้าท่อระบาย
น้ า คสล.พร้อมติดตั้งบานประตูเหล็ก ขนาด 1.80 X 1.80 ม.และชุดยกบานประตู
ระบายน้ า (ตามแบบ อบต.หนองกรด)เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ
บริหารส่วนต าบล  พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ฉบับที่ 6 พ.ศ. 2552  (กองช่างเป็น
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หน่วยงานเจ้าของงบประมาณผู้เบิก) ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (รหัส
แผนงาน 00310) งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน (รหัสงาน 00312)  เป็นไปตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) หน้า 110 ข้อ 179 
 

ประธานสภาฯ    -มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด
สอบถาม ผมขอท าการตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่ได้เข้าประชุมสภาฯ ในขณะนี้ 
ปรากฏว่ามีจ านวนสมาชิกสภาฯ นั่งอยู่ในห้องประชุมสภาฯ มีจ านวนไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง   
จึงถือว่าครบองค์ประชุม เป็นไปตามข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ 76 และผมขอมติการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในครั้งนี้ด้วยครับ 

 

มติที่ประชุมสภา      -ที่ประชุมสภา อบต.หนองกรด  ได้ร่วมกันพิจารณาการเสนอญัตติในครั้งนี้และได้ลง  
มติเป็นเสียงเอกฉันท์  -อนุมัติ จ านวน  28 เสียง   และ -ไม่อนุมัติจ านวน --  เสียง   
และ งดออกเสียง  1 เสียง  
 

ประธานสภาฯ     -กระผม ขอประกาศให้ที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ได้รับทราบว่า  ที่ประชุมสภาฯ  ได้ลงมติ
ด้วยคะแนนเสียง เอกฉันท์  อนุมัติให้  กองช่าง ด าเนินการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2563  รายการ ประตูปิด-เปิดระบายน้ าบริเวณนานายพสิษฐ์ สุขเกษม จ านวน 1 จุด 
หมู่ที่ 5 
------------------------------------------------------------------------------------------------/ 

 
ระเบียบวาระท่ี  7 -   เรื่องอ่ืน   
นางเตือนจิต -ดิฉันนางเตือนจิต ขวัญตา ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองคลัง ขอรายงานด้านงานของ 

กองคลัง คือ งานการเงินและบัญชี งานจัดเก็บรายได้  และงานพัสด ุดังนี้ 
 1.งานการเงินและบัญชี  

สรุปผลการด าเนินงานปีงบประมาณ  2562  
ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2562  
งบประมาณรายรับตั้งไว้  63,200,000.00  
รายรับจริง  72,072,481.18  
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจปีงบประมาณ 2562  1,926,660.00  
รวมรับจริงทั้งสิ้น  73,999,141.18  
งบประมาณรายจ่ายตั้งไว้  63,200,000.00  
รายจ่ายจริง  60,107,674.80  
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจปีงบประมาณ 2562  1,926,660.00  
เงินสะสมที่จ่ายในปีงบประมาณ  2562  2,601,200.00  
รวมจ่ายจริงทั้งสิ้น  64,635,534.80  
ซึ่งรายรับสูงกว่ารายจ่าย  11,964,806.38 
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2.งานจัดเก็บรายได้   
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2562  อบต.สามารถจัดเก็บรายได้เกินประมาณการที่ตั้งไว้ 
โดยประมาณการไว้จ านวน 926,000.00  บาท  รับจริง  96,4858.40  บาท  รับจริงเกิน
ประมาณการ ทั้งสิ้น  38,858.40  บาท  และขอประชาสัมพันธ์การจัดส่ง ภดส.3 ให้แก่
เจ้าของทรัพย์สิน ตามพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562   กรณีรับ
เอกสาร ตรวจสอบแล้วพบว่ารายการที่ปรากฏในแบบ ภดส.3 ไม่ถูกต้อง  ติดต่อขอแก้ไข
ที่งานจัดเก็บรายได้ กองคลัง ในวันเวลาราชการและประชาสัมพันธ์การออกส ารวจ
เพ่ิมเติมเพ่ือความครบถ้วนของข้อมูล โดยเจ้าหน้าที่งานแผนที่ภาษีและทะเบียน
ทรัพย์สิน 
 

3.งานพัสดุ 
การบริหารงานพัสดุของรอบปี 2562  พบว่า  มีการจัดซื้อจัดจ้างเป็นไปตามเป้าหมาย
และ และมียอดรายจ่ายค้างจ่ายลดลง  ปี 2561  มียอดรายจ่ายค้างจ่ายจ านวน  
5,571,483.42  บาท    ปี 2562  มียอดรายจ่ายค้างจ่าย  จ านวน  3,618,993.37  
บาท  ลดลง จ านวน  1,952,490.05  บาท  และได้บอกเลิกสัญญาผู้รับจ้าง โครงการ
ก่อสร้างถนน คสล. หมู่ 11  งบเงินสะสม  เนื่องจากไม่ปฏิบัติตามสัญญา 

 

ที่ประชุม รับทราบ  
 

ประธานสภาฯ  -วันนี้ หมดวาระการประชุมสภาฯ  
-ผมขอปิดประชุมสภาฯ 
-ปิดประชุมสภา  เวลา  14.00  น.  
 
 

    ลงชื่อ ………………………………………………………………....  ผู้บันทึก    
                               (นายสมพงษ์ ชูเฉลิม)   ต าแหน่ง ปลัด อบต.หนองกรด                
                            เลขานุการสภา อบต.หนองกรด  

(หมายเหตุ.-วันที่ได้จัดท าเอกสารบันทึกรายงานประชุมสภาฯ คือวันที่ประชุมสภาฯ ครั้งนี้   
จัดท าเมื่อวันศุกร์ที ่    27    /  ธันวาคม     /2562                  
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-คณะกรรมการตรวจรายงานประชุมสภาฯ ได้ร่วมกันตรวจสอบเอกสารบันทึกรายงานประชุม 

สภาฯ ครั้งนี้แล้ว  ปรากฏว่ามีการลงบันทึกสาระส าคัญตามท่ีได้ประชุมสภาฯ ไว้อย่างครบถ้วนถูกต้อง  และไม่มี
การแก้ไขเพ่ิมเติมถ้อยค าแต่ประการใด  จึงได้ร่วมกันลงลายมือชื่อรับรองยืนยันไว้เป็นหลักฐาน แล้ว  เมื่อวันที่ 
……………..………. เดือน ........................................ พ.ศ. ...................................ทั้งนี้  เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง   (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 
ข้อ 33)----(หมายเหตุ.-หลังจากการประชุมสภาฯ ครั้งนี้แล้ว  และต่อมาในวันที่ท าการตรวจคือวันก่อนหรือขณะใน
วันที่จะส่งหนังสือนัดประชุมสภาฯ ครั้งต่อไป   โดยการส่งเอกสารบันทึกรายงานการประชุมสภาฯครั้งนี้ที่ได้จัดท า
เสร็จเรียบร้อยแล้วไปพร้อมกับหนังสือนัดประชุมสภาฯ  และระเบียบวาระประชุมสภาฯ ในวาระท่ี 2 ในการนัด
ประชุมสภาฯในครั้งต่อไป   

 
 

    ลงชื่อ ..................................................................................  ประธานกรรมการตรวจรายงานประชุมสภาฯ 
           (นายวิรัช รอดงาม)  ต าแหน่ง ส.อบต.หมู่ 8       
          

   ลงชื่อ ....................................................................................  กรรมการตรวจรายงานประชุมสภาฯ 
                         (นายสนอง สุขเกษม)  ต าแหน่ง ส.อบต.หมู่ 5   
                           

       ลงชื่อ ....................................................................................  กรรมการตรวจรายงานประชุมสภาฯ 
                                 (นายทองค า ดวงตาเสือ) ต าแหน่ง ส.อบต.หมู่ 14  
 
   
              -บันทึกของประธานสภาฯ  วันที่             เดือน              พ.ศ.                  เป็นการประชุม
สภาฯ สมัย               สมัยที่       ประจ าปี  พ.ศ.              ครั้งที่      และในระเบียบวาระท่ี  2   เรื่องรับรอง
รายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่แล้ว ได้แก่ การกระชุมสภาฯในสมัย               สมัยที่     ประจ าปี พ.ศ .         .         
ครั้งที ่     เมื่อวันที่         เดือน             พ.ศ.           โดยที่ประชุมสภาฯ   ได้ตรวจสอบพิจารณาและมีมติเป็น
เอกฉันท์รับรองเอกสารรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่ผ่านมาโดยไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมถ้อยค าแต่อย่างใด  ดังนั้น  
ประธานสภาฯ  จึงลงลายมือชื่อรับรองยืนยันไว้เป็นหลักฐานอีกชั้นหนึ่ง  ทั้งนี้  เป็นไปตามระเบียกระทรวง
มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 34)   
                  
 

ลงชื่อ ..........................................................................................  ประธานที่ประชุม 
                                         (นายประทีป สัมมา)  ต าแหน่ง ส.อบต.หมู่ 7  

         ประธานสภา  อบต.หนองกรด  
 


